

## 守护一方平安

——青县警方开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动侧记

□ 李文铭

“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,青县公安局坚持常态化疫情防控和维护社会大局稳定并重,以打开路、打整结合、打防并举,对各类违法犯罪活动严查猛打,对各类治安隐患实施强力清查整治,取得初步成效。截至目前,该局共破获各类型刑事案件329起,打掉犯罪团伙15个,抓获犯罪嫌疑人156名,抓获在逃犯罪嫌疑人70名,有力确保了辖区社会治安持续平稳。

## ●突出主业 重拳出击打犯罪

进入6月份,青县曹寺镇、木门店镇辖区内频发入室盗窃案件。该局盘古刑警队办案民警在对木门店镇某村一起入室盗窃案侦查时发现,曹寺镇某村村民孙某有重大作案嫌疑。办案民警成功锁定犯罪嫌疑人孙某的活动轨迹,并于6月7日将其抓捕归案。经审讯,犯罪嫌疑人孙某交代了自今年以来先后在曹寺镇、木门店镇入室盗窃10余起的不法事实。

8月12日9时许,青县公安局接群众报警称:某商场楼下的一家手机店被盗,柜台内的3部手机及800元现金丢失,合计损失约8700元。民警经现场勘查、调取

周边店铺及路口的公共视频,迅速锁定犯罪嫌疑人的藏匿地点。当晚,办案民警将犯罪嫌疑人李某抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人李某对其盗窃手机店内财物的不法事实供认不讳。

针对群众反映强烈的电信诈骗违法犯罪,该局强化防范预警为先,进一步压实部门主体责任,积极构建“全民反诈、全社会反诈”的工作格局。截至目前,全县共打掉涉嫌电诈犯罪团伙5个,抓获电诈犯罪嫌疑人39名。

今年5月初,该局接上级有关部门转来一条关于为电信网络诈骗犯罪分子洗钱团伙的线索后,迅速从反诈中心、刑警大队、网安大队抽调精干警力组成专案组,经循线深挖、缜密侦查,发现犯罪嫌疑人王某等长期利用他人的微信、支付宝账号以及银行卡为电信网络诈骗犯罪分子洗钱。专案组民警根据掌握的案件线索,经过不懈分析研判、摸排布控,分批分次在廊坊市区及大城县、青县等地将10名团伙成员全部抓获,缴获银行卡52张、手机11部、记账本5本,涉案金额3000余万元。经审讯,该团伙如实供述了自2021年4月下旬以来“跑分”洗钱的不法事实。另外,近日,该局反诈中心民警综合运用

政策攻心等手段,招降涉嫌电信诈骗的网上在逃人员王某和王某轩。经审,犯罪嫌疑人王某、王某轩分别对雇用他人,利用微信号、支付宝、绑定银行卡转账洗钱帮助网络犯罪嫌疑人实施犯罪的不法事实供认不讳。

## ●整合力量 巡控排查两不误

为有效震慑违法犯罪,该局整合特巡警、交警巡防力量,严密点线面结合的街面网格化巡控体系,采取定点巡逻与流动巡逻相结合、车辆巡逻与徒步巡逻相结合、视频巡逻与人力巡逻相结合的方式,强化对重点时段、重点地域、重点部位的管控力度,增加见警率和管事率。该局还抽调精兵强将成立打现行专业队,严厉打击街面盗抢现行犯罪。近日,打现行专业队在街面巡逻中,与各责任区中队密切配合,快速出击,在青县某小区附近将正在实施盗窃的10名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,嫌疑人对多次盗窃车内财物的不法事实供认不讳。

为进一步强化治安管控,消除治安隐患,该局还在全县范围内多次开展集中清查行动。治安、派出所组织警力深入居民小区、超市、医院、商场、集贸市场、公交车以及宾馆、洗浴、饭店、旅

馆、歌厅、网吧等人员较集中的场所,清查可疑人员,特别是强化对流窜犯罪嫌疑人“吃、住、行、销”等场所的控制,严防扒窃拎包和盗窃、抢夺违法犯罪活动的发生。同时,进一步加强对二手手机、金银首饰加工销售、机动车交易场所、拆车、汽车修理和废旧物品收购等行业的管理控制,有效堵塞盗抢犯罪嫌疑人的销赃渠道。

8月14日,该局按照“多警参与、整体联动,条块结合、属地主责,突出重点、注重实效”的原则,重点围绕行业场所清查、出租房屋管理、交通违法查处、犯罪嫌疑人抓捕等工作开展集中统一清查行动。全局共出动警力180余人、警车40余辆,清查各类行业场所112家,发现整改消防隐患2起,查处交通违法行为34起,其中酒驾2起,有效地震慑了违法犯罪,营造了良好的治安环境。

此外,该局还把深入宣传发动群众作为深入推进“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动的重要措施,动员全社会力量投入专项行动。对于提供重大案件线索、抓获扭送现行犯罪嫌疑人或协助抓获重大案犯和逃犯的群众,及时兑现奖金,极大地调动了群众参与专项行动的积极性。

## 周刊信息港

## 博野交警约谈高风险运输企业

河北法制报讯 (郭文芳 李博娇)博野县公安局交警大队于8月23日召开辖区高风险运输企业、负责人集中约谈工作会议,对企业存在的隐患问题进行了集中通报,逐一剖析企业高风险成因,要求对本企业车辆和驾驶人进行逐一排

查,对车辆交通违法未处理、车辆未按照规定时间审验、逾期未按规定时间报废以及驾驶员逾期未审验、逾期未换证、满分未学习等交通隐患进行重点核查,发现一起处理一起,坚决杜绝“问题”车辆、驾驶员上路。

## 尚义警方破获一起滥伐林木案

河北法制报讯 (李海鹏)近日,尚义县公安局森林警察大队接到举报称:在下马圈乡下白天村附近有林木被砍伐。民警经调查,发现嫌疑人吕某向白天村村民胡某等人购买了林木,在没有办理林木采伐许可证的情况下,擅自雇用他人将131株杨树砍伐,并欲出售牟利。经鉴定,被砍树木共计52.847立方米,包括林地和非林地。目前犯罪嫌疑人吕某已被尚义县公安局依法刑事拘留。

## 固安交警集中清理报废车1800余辆

河北法制报讯 (吴春雷)按照公安部预防交通事故“减量控大”的工作部署,固安县公安交警大队举全队之力集中清理报废车。大队将清理任务层层分解,具体落实到每个科室和民警

肩头,实行承包责任制。连日来,民警们深入社区、乡镇等地,进村入户开展走访调查和政策宣讲活动,督促和引导车主履行相关手续。到8月底,已完成清理报废车1800余辆。

## 隆尧交警查处一起二次酒驾违法行为

河北法制报讯 (石强 赵利民)日前,隆尧县公安局交警大队在开展夜查统一行动时,一驾驶轻型厢式货车的驾驶人不配合酒精检测。经民警做思想工作,该名驾驶人才配合完成了检测。结果显示其

血液中酒精含量为50mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。因该驾驶人曾在2017年因饮酒后驾驶机动车被处罚,此次属于二次酒驾。警方依法对其作出行政拘留7日,并处罚款1000元,且吊销驾驶证。

## 石家庄高新区警方速破化工厂窃案

河北法制报讯 (王锋)近日,石家庄高新区某化工厂供电室内的铜线排、引线和大闸被盗,价值约4500元。接报后,石家庄市公安局高新区分局立即成立打击专班,经梳理线索、精准研判,于8月23日分别在石家庄市桥西区某网吧、

某宾馆将两名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,犯罪嫌疑人如实供述了在8月18日、19日,流窜至石家庄市高新区某化工厂盗窃供电室铜线排、引线,后销赃至元氏县一废品收购站的不法事实。目前,犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

## 渤海新区交警三大队严查货车违法载人

河北法制报讯 (刘茂林)8月24日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队执勤民警在巡逻途中,发现一辆轻型栏板货车后车斗内坐着6个人,都是去附近工地干活的工人。该货车车斗无拉手和

座位,一旦出现紧急情况,极易发生交通事故。民警对驾驶人陈某驾驶货运机动车违反规定载人行为进行了处罚,并向同乘人员分析讲解了货车违法载人的危害性,提醒他们引以为戒。

## 清河交警巡逻抓获盗窃嫌疑人

河北法制报讯 (景涛 田同安)8月24日凌晨,清河县公安局交警大队机动中队交警巡逻时遇到两名男子,他们称在酒店用餐后出来,发现停在门口的电动三轮车不见了。交警通

过查看公共视频,发现一名男子将车偷走,便循线追踪,并发现了可疑人员范某。范某在回答询问时神情慌张,前言不搭后语。在证据面前,范某供认了盗窃电动三轮车的不法事实。

## 吴桥公安抓获非法吸收公众存款案主犯

河北法制报讯 (张海军)8月18日,吴桥县公安局经侦大队民警将涉嫌非法吸收公众存款的网上在逃人员庞某抓获归案。犯罪嫌疑人庞某春为某西部高级职业培训学院的院长,其以发展工学扶贫项

目,可获得投资百分之十的校外辅导费为诱饵,制作借资助学协议书及校外辅导员聘请协议书模板,在全国吸收公众存款达7000余万元。目前尚不能兑付吴桥县群众500余万元。

口水战升级全武行  
两男子双双被拘留

河北法制报讯 (俊杰 志明)滦州市的孙某某与李某某在发生口角后,双双失去理智,孙某某手持菜刀恐吓李某某,李某某驾驶车辆将孙某某的车辆撞坏。近日,双方均被警方依法处理,为自己冲动的行为埋单。

7月11日20时许,在滦州市东安各庄镇一交叉口,同为包工头的孙某某与李某某在探讨各自给工人开工资的标准时,发生言语冲突。孙某某在李某某的辱骂下,一时失去理智,遂手持菜刀追打威胁李某某,并将李某某的手机摔坏。李某某为了找回面子,驾车将孙某某的车辆撞坏。接到报警后,滦州市公安局安各庄派出所民警迅速赶到现场。了解情况后,民警依法将二人带回派出所作进一步询问。孙某某、李某某均对上述违法行为供认不讳。

在相关鉴定作出后,8月18日,李某某依法被警方处以行政拘留13日并处800元罚款的处罚,孙某某依法被警方处以行政拘留13日并处400元罚款的处罚。

三轮车侧翻驾驶人被困  
执勤交警紧急上前救助

河北法制报讯 (记者 张世杰)8月25日,在石家庄市栾城区栾武路与太兴大街路段,一部电动三轮车由于车速太快发生侧翻,驾驶室内一中年女子被困。石家庄市公安局栾城分局交通管理大队城区中队民警紧急施救,帮助被困群众脱险。

当天上午,城区中队民警在栾武路执勤过程中,发现一辆电动三轮车侧翻在马路中央,一女子被困车内。民警一边及时疏散围观群众,避免发生二次事故,一边合力将车辆抬起,把受困女子从驾驶室救出。

经了解,女子在驾驶三轮车左转弯时由于操作不当,方向打得太急,车辆失去重心导致侧翻。幸运的是,女子只是轻微受伤,身体并无大碍。女子对民警的热心帮助连连道谢,民警叮嘱她要谨慎驾驶,确保安全。



图为救援现场。霍晓琳 摄

## 驾驶报废车上路

## 半小时就被查获

在辖区有行动轨迹。

收到预警后,执勤中队交警马上查询该车轨迹。此车于9时31分在林都家具路口预警,可交警巡逻查询并未发现该车辆踪迹。由于该车行驶的车道均为

直行右转共用车道,对轨迹分析产生一定难度,经过几次路口预警摸排查询后,终于锁定了此车最后一次于9时41分在龙华街一路口,几经周折,交警最终于9时46分依法查扣此车并核查驾

驶人。

交警提示:报废车上路存在极大的安全隐患,车辆一旦达到报废期限的,应当主动到交警部门和机动车回收企业办理车辆报废手续。

努力打造景美路畅交通线  
——邯郸交巡警支队涉县大队备战全省旅发大会纪实

全设施进行了维保,对7块交通标识予以完善,施划交通标线5.9公里,规范停车场地标识7处。

## 强化组织谋划 统筹安保工作

按照旅发大会工作安排,该大队把交通安保任务落实到人,确保各个环节、细节万无一失。成立了以大队长为组长的领导小组,对旅发大会各项任务明确分工,定人、定岗、定责,制定任务清单,研究安保总体方案和应对措施。大队长李占群陪同旅发大队筹委会一行,逐一对活动节点、路线进行观摩调度,细化交通设施设置,对发现的问题立行立改。

立足于旅发大会期间人员车辆数量基数大、观摩点分布广、交通保畅任务艰巨的实际情况,大队提前对全县交通状况做出研判,做好引导规划,与山西黎城、河南林州形成远端指挥,同时与武安、峰峰大队对接联动,分流外围大型货运车辆。对进入涉

县的参会车辆规划专线,利用临时指路标志、“双微一抖”媒体平台或第三方导航软件加以引导,确保车辆安全、准时抵达会场。

全体民警早早进入备战状态,摸排勤务路线道路隐患,完善标识标线,维保交通设施,规范宾馆停车场秩序,确保整个观摩路线畅通无阻。此外,大队还制定了管控绕行路线及处置预案,组建应急分队,随时应对交通事故、疫情病例、群体性事件等突发状况,并对绿色通道救援、交通管制等警情处置进行反复演练,确保做到万无一失。

## 强化措施落实 做好服务保障

大队坚持服务至上,全程为旅发大会提供服务保障。主动为旅发大会准备服务物资,并联合卫健委提供救助应急服务。制作旅发大会交通指引示意图,确保参会车辆准确查找行驶路线。在交通路口摆放会议车辆通行指示

牌,规范会议车辆停放。发放应急药品,为突发病患提供现场紧急救助服务。积极排查专用线路道路隐患,对交通安全设施进行全面隐患治理。重新施划路面交通标线,更新更换交通标志,确保设施完善、标志齐全。

针对此次旅发大会人员密集的情况,大队提前部署,既做好旅发大会安保工作,又做好疫情防控。他们对进入会场车辆全部落实消毒、安检措施,并配合卫健委等部门,坚决杜绝疫情车辆进入县域和旅发大会会场,做到“不漏一车,不漏一人”。

大队还对所有参战民警进行疫情防控工作再动员再部署,严明纪律,确保全员自觉遵守“两点一线”上下班模式,不聚餐、不聚集,不聚会,无特殊原因不出县,扎实做好人员登记、疫情监测、日常轨迹记录、核酸检测等,确保参会旅发大会的人员乘兴而来、尽兴而去。

“强化措施落实 做好服务保障”微信服务号,为养犬市民申请犬牌、缴费、领证提供一站式服务,群众通过手机上传相关资料,足不出户就可完成犬证办理,既实现了对违法养犬的清缴,也对小区养犬进行了有效规范,受到市民广泛好评。

民有所需,警有所为。邢台市公安局坚持从最困难的问题入手,从最突出的问题抓起,积极维护人民群众最关心、最直接、最现实的切身利益,取得了阶段性成效。目前,该局“我为群众办实事”实践活动还在精彩演绎。